

# 1. ZMENA KLÍMY A ZHOR- ŠOVANIE ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA



## ZMENA KLÍMY A ZHORŠOVANIE ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA

Emisie skleníkových plynov spôsobené ľudskou činnosťou, znečistenie, nadmerné využívanie prírodných zdrojov a zhoršovanie životného prostredia zvyšujú globálne otepľovanie, acidifikáciu oceánov, dezertifikáciu, úbytok biodiverzity a meniace sa modely klímy. Toto všetko, ako aj opatrenia na riešenie, povedú k významným zmenám pre ľudí, aktíva, hospodárstva a ekosystémy. Ako to ovplyvní našu oblasť?

## 2. DIGITÁLNA A TECHNOLOGICKÁ ZMENA



## DIGITÁLNA A TECHNOLOGICKÁ ZMENA

Prebiehajúca technologická zmena má potenciál pre obidva, pozitívne aj negatívne dopady. Môže znížiť dopyt po pracovnej sile v niektorých odvetviach, pričom v iných odvetviach ponúka nový priestor. Širokopásmové pripojenie a mobilné telefóny umožňujú digitálny obchod, poskytovanie služieb a sociálne kontakty za predpokladu, že ľudia majú prístup aj zručnosti. Existujú otázky týkajúce sa ochrany údajov a ich využívania. Ako to ovplyvní našu oblasť?

# 3. DEMOGRAFICKÉ ZMENY

(vrátane urbanizácie)



## **DEMOGRAFICKÉ ZMENY** (vrátane urbanizácie)

Niektoré vidiecke oblasti strácajú populáciu, zatiaľ čo iné rastú. Ľudia sa môžu presťahovať alebo odsťahovať z rôznych dôvodov: Pre prácu, štúdium, odchod do dôchodku alebo vyššiu kvalitu života. Môže ísť o nových prichádzajúcich do danej oblasti alebo o vracajúcich sa domov. Zmeny môžu byť nielen z hľadiska počtu obyvateľov, ale aj z hľadiska ich charakteristík (vek, pohlavie, zručnosti...). Ako to ovplyvní našu oblasť?

## 4. GLOBALIZÁCIA/ LOKALIZÁCIA



## **GLOBALIZÁCIA/LOKALIZÁCIA**

Globálne dodávateľské reťazce môžu znížiť náklady a vyrábať tovar a služby ďaleko od miesta, kde sa spotrebávajú, pričom veľké korporácie dominujú v určitých sektoroch, zatiaľ čo menšie firmy zápasia. Kratšie miestne dodávateľské reťazce môžu ponúknuť väčšiu odolnosť, zabezpečenie pracovných a environmentálnych noriem a udržať zisky bližšie k výrobe. Ako to ovplyvní našu oblasť?